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Calcolo differenziale

1. Siano « € R e f : R? — R la funzione definita da

[ @) se (ny) £(0,0),
f(x’y)_{ 0 se (z,y) = (0,0) .

Dire per quali valori di « la funzione e:

- continua

- differenziabile

- di classe C*

- differenziabile due volte
- di classe C2.

2. Si dimostri che la funzione
h(z,y) = /sin(z? + 32)
non ¢ differenziabile in (0,0).
3. Siano a € R e f : R? — R la funzione definita da
sin((2? +y%)*) e (z,y) # (0,0),
fey) = { 0 se (z,y) = (0,0).

Dire per quali valori di « la funzione e:

- continua

- differenziabile

- di classe C*

- differenziabile due volte
- di classe C?.

4. Calcolare Hy(x,y), la matrice hessiana in (x,y) della funzione
f(z,y) = arctan(z? + y) .

5. Secrivere il polinomio di Taylor di grado 2 nel punto (0,0) associato alla
funzione

fla,y) = (a® +y)e”™V.

6. Scrivere il polinomio di Taylor di grado 2 nel punto (0,0) associato alla
funzione
flay) = (x+2y +3)e” ™.



7. Sia A il dominio della funzione a(z,y) = /4 —x —y e sia B il dominio
della funzione b(z,y) = v/« + /y. Determinare tutti i punti dove si annulla il
gradiente della funzione f(z,y) = x?ye~@+¥). Calcolare massimo e minimo, se
esistono, della funzione f nell’insieme AN B.

8. Per le seguenti funzioni disegnare I'insieme di livello
Yo = {(z,9) : flz,y) =0},
individuare I’insieme
Sy ={lz,y) : fz,y) = 0},

determinare i punti stazionari e stabilire se sono punti di massimo o punti di
minimo locale.

a. f(z,y) = (z—y)(y—2+4)
b. f(z,y) = x(y —3)°
(z,y)
(z,y)



